

COMENTARIOS

La presidencia de Francia

Ha recaído nombramiento de nuevo presidente de la República francesa en el que le venía siendo del Senado M. Doumer, que será el décimo tercero en la lista de presidentes de la tercera República. Estas pacíficas elecciones no ofrecieron más interés que el que les dió la candidatura de Briand, que si bien se presentó ya muy avanzada la fecha de elección, tenía por su prestigio una fuerza que la redimía de propagandas anteriores. Era curioso observar la reacción de los miembros del Senado y de la Cámara, constituidos en Asamblea Nacional para la votación de presidente, ante las notables simpatías políticas que disfrutaba Doumer y la popularidad de Briand. Además en cierta forma todo nombramiento presidencial en Francia entraña un retro político y equivale, a una distinción concedida a modo de jubilación distinguida. Hay excepciones, como la de Poincaré que actuó con intensidad en la política nacional después de su mandato presidencial, que confirman el anterior criterio. De ser nombrado Briand habría de estimarse su elección como un obligado apartamiento de la política internacional. Pues si bien el propio Briand se apresuró a declarar al conceder su aceptación para figurar en candidatura que los altos intereses de la paz tan bien podía servirlos desde el Quai d'Orsay como desde el Eliseo, es lo cierto que implícitamente equivale su nombramiento al abandono de la actuación directa en la Sociedad de las Naciones.

Acaso el resultado de las elecciones constituya un doble triunfo del que justamente se pueden vanagloriar el vencedor y el vencido. En primero por su exaltación al cargo supremo de la nación francesa, y el segundo por la, con su deficiente se patentiza la necesidad que Francia siente de sus gestiones en Ginebra para la consolidación de la paz internacional ratificándole su confianza para un puesto en el que por hoy se le juzga insustituible. De todas formas la diferencia de votos fue tan escasa que sensiblemente acentúa un equilibrio de fuerzas entre los dos aspirantes a la Presidencia, pero con el que no se conformó Briand y le hizo retirar su candidatura antes de la segunda votación, que definitivamente aseguró el triunfo de Doumer.

En poco habrá de variar la política francesa después de la lucha. La sustitución de Deschanel por Doumer no hará sino variar el nombre del mandatario de la nación francesa durante cinco años, pero no entraña ninguna esencial modificación en la política hasta ahora seguida. Adviene al cargo Doumer con bien ganados prestigios de inteligencia y fina orientación política. Su seriedad y su solvencia le hacen ser hoy el más adecuado de los hombres públicos de Francia para el cargo presidencial. Su moderación es garantía de aciertos en el cometido que se le encomienda. Y la República vecina podrá continuar su marcha sin sobresaltos ni inquietudes.

SIGUEN LOS ROBOS

Una niña maniatada y amordazada

En pleno día registróse ayer un escandaloso suceso, que pone de relieve la tranquilidad con que las gentes maleantes se dedican al robo en nuestra ciudad, convencidas, sin duda, de que nadie ha de estorbarles en el ejercicio de su lucrativa profesión.

Unos sujetos desconocidos presentaron a las doce de la mañana de ayer en el piso segundo de la casa letra B, de la Avenida de Fernández Latorre, y llamaron en ocasión que se hallaba sola la niña Matilde Arizmendi Regalado, de 14 años.

Esta, al oír la llamada, acudió prontamente y abrió, preguntándole entonces uno de los atrevidos sujetos si se hallaba en casa un tío de la niña, llamado Juan. Contestóle negativamente, y entonces los desconocidos penetraron resaca y maniataron a la infeliz niña, amordazándola después con un pañuelo que hallaron en la vivienda.

Seguidamente dedicáronse a registrar los muebles, dejando todo en desorden y llevándose 75 pesetas que había en el cofre de una mesa escritorio.

Viendo que no había nada más que pudiera serles útil o acaso por que los desconocidos no quisieran apoderarse más del dinero, marcháronse, sin liberar a Matilde de las ligaduras, y cerrando la puerta de entrada al piso.

A la una de la tarde regresó la abuela de la niña, María Regalado, Riego, de 65 años de edad, y al llamar a la niña dijo ésta que no podía abrir por estar maniatada.

Entonces hubo que violentar la puerta y la niña fue encontrada como la habían dejado. Los ladrones, aunque ni parecer sin la guardia.

De lo ocurrido dióse cuenta a la policía.

El tiempo

Con viento moderado del N. transcurrió el día de ayer. El cielo estuvo algo nuboso y la mar continuó rizada.

Poco varió el barómetro, que se mantuvo alrededor de 760.7. El termómetro osciló entre 9,8 y 20,2.

Se pronostican vientos moderados del Oeste, aumento de nubosidad y marejada débil.

Los partes de la costa dicen lo siguiente:

San Sebastián, viento débil, nuboso, viento fofo del S. y marejada.

De Santander, viento fofo del S. O. y marejada.

NOTICIAS DE FERROL

El Ferrol 13-24 h.—Los edificios religiosos están custodiados por la fuerza pública.

Advertiéndose durante todo el día gran efervescencia.

Las religiosas del Convento de la Encarnación abandonaron el edificio como medida de precaución.

Regresaron de Madrid el alcalde y los concejales que fueron a entrevistarse con el Gobierno. Vienen muy bien impresionados y recomendaron que se tenga calma y sensatez.

Bodas de Plata

15 de Mayo de 1906.—Habría ultimado el programa de las corridas de toros de Agosto. Se lidiarian los toros de Biencinto y Ventura por las cuadrillas de Antonio Fuentes y Ricardo Torres (Bombilla). En las últimas horas de la tarde de este día llegó a La Coruña el arzobispo de la archidiócesis D. José Martín de Herrera. Permanecerá seis días en la capital antes de salir para Madrid donde asistiría a las bodas reales. Se hospedó, como de costumbre, en la residencia conventual de madres capuchinas.

La nota de sociedad fué la reunión que con ocasión del santo de la señora de Moleznán se celebró en su elegante casa. La distinguida concurrencia pasó muy agradables horas en la suntuosa mansión.

La política atravesaba un momento de crisis. Se desarrollaba a venenosos lapidos por no dar qué decir a las potencias extranjeras, pero ya era oficial la noticia de la dimisión de todos el Gobierno tan pronto les fueran dadas las bendiciones a los consortes reales.

Italia, Rusia y Marruecos, de mal en peor, por distintas causas, pero que producen parecidos efectos.

Las fiestas de San Isidro se celebraron en Madrid con poca animación debido a la persistente lluvia, pero las bronxas fueron tan abundantes como si hubiera un espléndido sol.

Sociedad Filarmónica

LOS CONCIERTOS PRÓXIMOS

Señalados para los días 19, 20 y 21 del actual los tres conciertos que dedica a la Sociedad Filarmónica la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el ilustre Amós, se han abierto en el domicilio social las listas de inscripción de socios para el sorteo de palcos del teatro Rosalia Castro donde se celebrarán las tres brillantes audiciones.

El sorteo se efectuará mañana, sábado, a las cinco de la tarde, pudiendo inscribirse hasta dicha hora todos los asociados que lo deseen.

Oportunamente, se darán a conocer los programas de estos conciertos, que el público filarmónico espera con impaciencia.

NOTAS POLITICAS

EL MITIN DE AYER EN MERA

Organizado por el partido agrario radical se celebró ayer en el edificio de Mera un importante acto cívico que resultó muy concurrido y brillante.

Hicieron uso de la palabra, entre otros, los señores Vello, Larco y Rodríguez Guerra, que fueron muy aplaudidos.

Todos los oradores coincidieron en la necesidad y urgencia de que los labradores se agrupen con independencia absoluta de elementos extraños al campesino, a fin de evitar la creación de otro caciquismo que es necesario desterrar de las aldeas gallegas.

UNA CONFERENCIA

El sábado próximo, a las nueve de la noche, se celebrará en Beamonte (Miño) una conferencia sobre problemas del campo, a cargo del secretario del partido, don Amador R. Guerra.

Hará la presentación del orador el maestro nacional don Víctor del Río.

NOTAS MUNICIPALES

LA ORGANIZACION DE LA GUARDIA CIVICA

Convocada por el alcalde, en virtud de impresiones cambiadas con la autoridad gubernativa, se reunió ayer a las doce en el Palacio Municipal la Comisión de Gobierno interior, compuesta de los tenientes de alcalde y síndicos, para tratar de la organización de la guardia cívica, cuya misión principal será la de contribuir al mantenimiento del orden, en beneficio de la naciente República.

Para ello pasará al Ayuntamiento las inscripciones hechas en el Gobierno civil, que serán sometidas a escrupulosa selección para que sólo integren el nuevo organismo gentes de absoluta fidelidad al régimen y de irreprochable conducta, la misión que se les encomienda.

Los reunidos acordaron designar como organizadores de la guardia cívica al teniente de alcalde señor Teobaldo Montoto y al concejal señor Portela, a quienes asistirá el funcionario señor Prego.

Desde luego a las inscripciones ya hechas se añadirán otras nuevas, para lo cual quienes deseen pertenecer a la guardia cívica pueden expresarlo en la oficina correspondiente, donde se atenderá a sus deseos.

Los guardias cívicos serán provistos de brazalete distintivo y de una credencial firmada por el alcalde, que será sustituida más adelante por el carnet de identidad.

ENTREGA DE UNA CANTIDAD

La Prensa de ayer decía, al hablar de entrega de cantidades recogidas en los conventos, que unos muchachos pretendían acercarse al alcalde en el convento de Capuchinas, para hacerle entrega de unas pesetas, no pudiendo conseguirlo a causa de la confusión del momento.

Ayer hicieron entrega de estas pesetas, que ascienden a 490,80, los honrados muchachos, quienes por mediación de don Marcelino Villa las pusieron en manos de don Germán Perzner, el cual a su vez las depositó en el tesoro de la Caja municipal.

Es plausible el caso de probidad de los humildes jóvenes.

DESPUES DE LOS SUCEOS

Renace la tranquilidad en España

En Andalucía se han registrado algunos desmanes.—Petición del Ateneo de Madrid.—Acuerdos del Gobierno.—Otras notas informativas

El nuevo director de Seguridad

TOMA LA POSESION.—PALABRAS DE GALARZA

Madrid.—A las once y media de la mañana tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Seguridad don Angel Galarza.

El acto se celebró en el salón grande de la Dirección.

En el antedespacho se reunieron, con el ministro de la Gobernación, el director saliente y el entrante y el nuevo fiscal de la República don Francisco Javier de Elola.

Una vez allí, el director saliente, señor Blanco presentó a los funcionarios al nuevo director y pronunció unas palabras de elogio para el personal de Vigilancia y Seguridad, del que se despidió y agradeció el apoyo que le habían prestado en el tiempo en que estuvo al frente de la Dirección.

Dedicó grandes elogios a su sustituto señor Galarza.

Este agradeció los elogios que le dedicó don Carlos Blanco. Dijo que para él es un grande esfuerzo el aceptar la Dirección general de Seguridad, pero que no puede evadirse ante el mandato de la República.

Al tomar posesión de su cargo, hizo dos afirmaciones: Ante todo—dijo—es mi deseo que los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia tengan el respeto debido para que ellos disfruten a su vez de las debidas garantías de ser respetados. Y aquel funcionario que no merezca estas garantías no debe pertenecer al Cuerpo.

El ministro de la Gobernación don Manuel Azaña también dedicó frases de saludo y elogio al nuevo director general.

A las dos de la tarde salió de la Dirección el señor Galarza. Los periodistas se acercaron a él para felicitarle.

Don Angel Galarza dijo que no admitía felicitaciones por anticipado. De eso ya hablaremos—manifestó al final de mi etapa de director. Entonces sí lo merezco, ya me felicitarán.

Yo aquí no soy más que el eco de los acuerdos del Gobierno.

Al final de esta entrevista relaté a los periodistas algunos sucesos ocurridos en Madrid.

Manifestó que el asesinato de la Iglesia del Pilar, del barrio de la Prosperidad, denunció que unos desconocidos habían profanado y pretendieron asaltar la iglesia.

En Chamartín de la Rosa otros rateros trataron de incendiar un convento.

Hablándole de las hazañas dijo el director de Seguridad que había que acabar con los malhechores.

Lo que pide el Ateneo

UN PROCESO CONTRA DON ALFONSO MAYOR RADICALISMO Y GESANTIA DE FUNCIONARIOS DE PROCEDENCIA DE LA DICTADURA O DE LA MONARQUA

Madrid.—Suscrita por varios socios, la junta general del Ateneo estudió una proposición destinada a ser elevada al Gobierno republicano, en la cual se condenan los siguientes extremos:

Apertura de un proceso contra D. Alfonso de Borbón para juzgarle por los numerosos delitos comunes que cometió en los últimos años de su reinado.

Que se haga ver al Gobierno la necesidad de adoptar un mayor radicalismo en consecuencia con el mando que le confió el pueblo.

Que se imprima al ministerio de la Gobernación una tendería más radical.

Que se separen de sus cargos oficiales las personas procedentes del campo de la dictadura o de la monarquía por no ofrecer suficientes garantías de lealtad a la República y que para llevar a cabo esta idea se nombren comités de partidos que realicen investigaciones en un plazo de ocho días.

Después de sometida a la consideración de la junta general la propuesta fué aprobada por aclamación.

Los sucesos de estos días

VARIOS MILLONES DE PERDIDA EN ALICANTE.

Alicante.—Se ha vuelto a la normalidad en la población.

Fueron quemados ocho conventos y seis iglesias.

Las pérdidas ascienden a varios millones.

DOS SALESIANOS EN PELIGRO

Alicante.—Las masas asallaron la residencia de los Salesianos, deteniendo al director y a un empleado.

Seguidos de gran multitud fueron conducidos a una plaza pública y allí sentenciados a muerte. Serían arrojados al mar, atados con sendas piedras al cuello.

Antes de ejecutarse la sentencia, llegaron dos concejales, que evitaron que el fallo se hiciera firme.

Como en esta provincia se cometieron otros varios desmanes, algunos graves, se nombró un juez especial para depurar responsabilidades.

Por lo de pronto se comprobó que en la residencia de Jesuitas y ocultas en un sardín, había gran cantidad de armas.

OSORRIO Y GALLARDO VISITA A LOS ABOGADOS PRESOS POR LOS SUCEOS DEL DOMINGO

Madrid.—El Sr. Ossorio y Gallardo visitó a los abogados presos por consecuencia de los sucesos del pasado domingo. Son los Sres. Barnabeu, Gamazo, Cobian, Garvido y Rato.

Al salir de la cárcel el Sr. Ossorio dijo que todos están en una sala de pago, que haya sido posible pasarlos a las celdas de políticos.

—He venido—añadió—en cumplimiento de mi deber como decano del Colegio de Abogados. En a oír las quejas que pudieran formular los detenidos.

También he venido para demostrar que

El Archivo de los Albrinistas

Madrid.—El alcalde de Chamartín de

OTRO DETENIDO

Madrid.—Ingresó en la cárcel el abogado monárquico señor Sánchez Baytón.

CONSEJOS ATENDIDOS

Madrid.—"Heraldo" ha publicado el siguiente entrefolio:

"El silencio tiene a veces valor inestimable. Nos permitimos advertirle en estos momentos al ministro de la Gobernación. Actúa el señor Maura con eficacia y energía. Pero no ha de demasado. De veras se lo pedimos. No hay."

Hoy el ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas y por medio del subsecretario les dijo que pensaba atender el consejo que le había dado el diario de la tarde.

PARA COMBATIR LOS DESMANES

Madrid.—En el ministerio de la Guerra, han recibido muchos ofrecimientos de colaboración para hacer frente a los desmanes de los revoltosos.

A PARTIR DE HOY

Nuevo horario de trenes

Hoy, día 15, se pondrá en vigor el nuevo horario fijado por la Compañía de Ferrocarriles del Norte para la circulación de los trenes que hacen el recorrido entre La Coruña y Madrid y viceversa y entre Ferrol y esta capital.

Las horas serán las siguientes:

Salida de Madrid: Expreso, a las 19:20; correo, a las 21:40, y mixto, a las 22:50.

Llegada a La Coruña: Expreso, a las 11:15; correo, a las 18:40; mixto, a las 10:40; ligero de Lugo, a las 14:40; correo de Ferrol, a las 9:30; porlo de Betanzos, a las 17:10; mensajerías de Madrid, a las 21:45, y tranvía de Ferrol, a las 20:40.

Salida de La Coruña: Expreso, a las 16:00; correo, a las 8:00; mixto a Madrid, a las 18:45; ligero a Lugo, a las 17:45; tranvía a Ferrol, a las 6:45; otro tranvía a Ferrol, a las 10:45, y correo a Betanzos, a las 12:45.

Llegada a Madrid: correo, a las 7:35, y expreso, a las 9:40.

Se ganan en el viaje a Madrid y viceversa, dos horas y unos minutos.

Las horas de llegada del mixto de Madrid, del ligero de Lugo y del correo de Ferrol son hoy oportunas para los que veranean en las aldeas próximas y tienen que venir diariamente a la capital para sus ocupaciones, así como las de salida del ligero a Lugo y el mixto a Madrid, que permiten regresar al campo terminada la jornada del día.

El tren corto a Betanzos, que tiene su salida a las 12:45, es también muy útil para los campesinos que acuden a vender sus productos en el mercado, puesto que les da facilidades para volver a sus casas a tiempo de comer, una vez realizadas sus operaciones.

La representación de «La Trizona»

La función que el cuadro artístico del Patronato de la Caridad celebrará a las siete de la tarde de hoy y para la que ya quedan pocas localidades en taquilla, se repetirá por la noche a precios populares, costando la butaca 250 pesetas y la entrada general 50c.

De espera, es un gran éxito, pues tanto las señoritas como los jóvenes que componen el cuadro de declamación han sido bien ensayados y preparados por el entusiasta señor Villar Sixto y harán un excelente papel.

CRONICA DE BETANZOS

Los Franciscanos y las Agustinas abandonaron los conventos

A las siete de la tarde circuló rápidamente por esta ciudad el rumor de que los conventos serían abandonados. Varias grupos de mujeres comenaban por todas partes esta noticia, viéndose llorar a muchas.

Enteradas las autoridades, tomaron las debidas precauciones, ordenando que salieran fuerzas de la guardia civil y municipal para mantener el orden.

Los rumores de noche empezaron a salir los franciscanos, iban custodiados por la benemerita, acompañados el alcalde señor Montoto, seguido de bastante público. Pernoctaron en distintas casas particulares y esta madrugada marcharon en dirección desconocida.

También las monjas agustinas abandonaron su residencia esta madrugada. Dos de ellas ingresaron en el hospital por hallarse enfermas. Las restantes fueron recogidas por sus familiares y amigos.

No hubo disturbios, siendo la tranquilidad completa en la población.

Los conventos abandonados fueron sellados por las autoridades, fijándose carteles en los que se recomienda al pueblo que respete los edificios, los cuales siguen custodiados por fuerzas de la guardia civil.

OTRAS NOTICIAS

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, y en su local social, celebrará junta general la sociedad "Círculo Mercantil", con objeto de elegir nueva directiva.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo don Manuel Navazo Crespo.

Madre e hija se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

Mañana, con motivo de la festividad de San Pedro, muchos vecinos de esta localidad se trasladarán al inmediato pueblo de igual nombre, en donde se celebrarán diversos festejos.

EL ARCHIVO DE LOS ALBRINISTAS

Madrid.—El alcalde de Chamartín de

AUN RUSIA EN EL ESTILO

El misterio de las reliquias de la familia imperial

Una alta personalidad rusa, el príncipe Nicolás de Orloff, que ha seguido de muy cerca los trabajos del juez Sokoloff, publica la siguiente carta que testimonia el gran interés despertado por el misterio de Ekaterinbourg entre todos aquellos que han permanecido fieles a la memoria de Nicolás II.

"Hubiese querido, con mucho gusto, guardar silencio sobre los asuntos publicados en los diarios sobre los restos de la familia imperial ya que, como ruso, me es muy desagradable hablar de ello. Sin embargo, no puedo guardar silencio y dejar sin contestación algunas alegaciones. Callarme equivaldría a admitir su fundamento, y eso no puedo hacerlo en ningún caso; en primer lugar, a consecuencia de mi comprensión de la importancia que tiene todo lo relativo al asesinato del zar y de su familia, y después por afecto personal a la memoria de ese hombre excepcional que fué juez de instrucción Sokoloff, del que me honro en haber sido amigo e íntimo colaborador.

Hablémosle del hombre ante todo. Se ha dado a entender que estaba hipnotizado por el sumario, al cual atribuya una importancia que los resultados conseguidos estaban muy lejos de justificar. ¿Hipnotizado? Si, si se entiende por tal que se había consagrado en cuerpo y alma a la misión que consideraba como deber suyo respecto de su país; es decir, hacer respetar la luz, toda la luz sobre ese asunto, de cuya importancia con relación a Rusia, si no por la historia del mundo, me permitiré insistir más adelante.

Pero si se quiere con ello decir que Sokoloff era un iluso, un monomaniaco, eso no; que me sea permitido protestar del modo más categórico. Sokoloff era un hombre de saber, hijo de una familia burguesa; había, por sus capacidades extraordinarias, que reveló en su lucida carrera y sin impulso alguno de protección ajena, adquirido una brillante reputación como juez de instrucción, mucho antes del cataclismo ruso.

Habiendo vivido desde su infancia entre los campesinos rusos, con la agudeza espiritual de análisis que poseía, tenía un conocimiento profundo de los sencillos mujiks; conocimiento de que carecen muchos rusos. Habiendo tenido que vivir y vivir oculto en los bosques, gracias al apoyo de campesinos que le querían, cuando estalló la revolución bolchevique, Sokoloff no dudó en realizar un viaje de más de mil kilómetros, la mayor parte de ellos a pie, disfrazado de mendigo, para presentarse en Siberia, donde se iniciaba el movimiento de Kolchak y donde él comprendía que se le podía necesitar.

En el prólogo de su obra "Instrucción judicial sobre el asesinato de la familia imperial rusa", por Nicolás Sokoloff (Payot y Compañía, editores), Sokoloff ha referido con la modestia que le caracterizaba en qué forma fué elegido por el almirante Kolchak para realizar la instrucción sobre la muerte del zar y de su familia. En verdad Sokoloff fué reconocido a Kolchak como hombre de un saber excepcional, y en adelante, todos los hombres de acción, se dio cuenta inmediatamente de que el hombre que tenía ante él era el que necesitaba: un juez de instrucción de gran talento, un hombre de sin igual energía, de una probidad y de una lealtad por encima de todo concepto.

Cuando conocí a Sokoloff en París, acababa de entregar a M. de Giers, en las condiciones que ya se han referido en los artículos publicados, los expedientes, los documentos de prueba y por último los restos de las víctimas, recogidos por su cuidado y salvados de la catástrofe siberiana por el acto caballeroso y bello, en su sencillez, del general Janin.

Tenia ante mí a un hombre profundamente abastido, que poseía física y moralmente, a consecuencia de la acogida y por la indiferencia con que se acogieron los resultados a costa de tanto trabajo conseguido.

Porque, hay que confesarlo, tenía el derecho a esperar otra cosa muy distinta y a encontrar por parte de los centros rusos a quienes traía el material de su encuesta y las reliquias de la familia imperial, una actitud muy distinta de la observada con él.

Porque después de todo no se podía tratar a la ligera lo que traía Sokoloff. En sí mismo, el asesinato puro y simple, por una orden del gobierno central, no sólo del que fué jefe, y comandante de la Rusia nacional, del que combatió al lado de los aliados, sino de toda su familia, de niños inocentes y de criados anegados, era un hecho de soberana importancia. Observemos que los Soviets jamás se han recusado de haber dado muerte al zar, sino que lo han proclamado en alta voz; lo que ha llamado, lo que han querido callar, ha sido el asesinato de las jóvenes princesas, del heredero, asesinado de niños que les importaba ocultar a los ojos horrorizados del mundo.

Sokoloff repitió a menudo que la historia de la atroz muerte de la familia imperial reflejaba en sí misma toda la historia interior de la República rusa, y en efecto, todos los días yo me encontraba con él y he dejado sus trazas, debidamente protocolizadas y documentadas, no lo olvidemos, por una instrucción judicial y legal.

Desde las intrigas espantosas realizadas, en torno de la siniestra figura de Rasputin, utilizada para levantar a las masas contra el trono, hasta la misión confiada por los alemanes, a la misteriosa personalidad de Yakovlev, y a la orden brutal de degollar a todo el mundo, enviada por Moscú, todos los hechos que realmente han sucedido a Rusia, a su pérdida se reflejan en torno del asunto de Ekaterinbourg.

Se insistió en que las actuaciones de Sokoloff, están muy lejos de tener el valor que estos últimos le atribuyen. Léase su obra y atrevéase a decir, en consecuencia, que es el trabajo de un hipnotizado.

Sokoloff no era un hombre que tratase de sacan partido de su obra, sino que muy lejos de eso, era un hombre que por lo modesto sorprendía a los que se aproximaban a él.

Estimaba que había tenido una misión que realizar, que la había realizado honradamente en la medida de sus fuerzas, y al entregar los resultados de la misma, tenía derecho a esperar que aquellos a quienes los entregaba, les atribuirían toda la importancia que tienen y que se tomarían todos las medidas necesarias para que sus reliquias no se olvidaran, sino que se mantuvieran, sin del mundo antiguo, toda la verdad con el ferviente brillo de su genuino atroz. Se dice que la actuación no estaba termina-

EL CORRESPONSAL

Madrid.—El alcalde de Chamartín de

Teatro Linares Rivas - Empresa Méndez Lacerda

HOY VIERNES 15 DE MAYO A LAS 7 3/4 Y 10 3/4
PROGRAMA EXTRAORDINARIO POPULAR DE GRAN EXITO
DOS GRANDES ESTRENOS A PRECIOS SENCILLOS

1.º ESTRENO de la movida producción americana
El Correo de California
interpretada por el popular actor KEN MAYNARD

2.º ESTRENO de la interesante película titulada
SANGRE DE LOBO
en la que desempeña el principal papel el inteligente perro RELAMPAGO
UN PROGRAMA DOBLE A PRECIOS SENCILLOS
MAÑANA ESTRENO DE LA GRAN PRODUCCION ESPAÑOLA
El Embrujo de Sevilla TODA HABLADA EN ESPAÑOL

Teatro Rosalia Castro
Empresa Perera. - Teléfono 1.077

Mañana, Sábado:
EXCEPCIONAL ESTRENO
de la super-producción FOX
Horizontes Nuevos
TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL
por
JORGE LEWIS y CARMEN GUERRERO
Butaca, 1'50

LA TERRAZA
CINE SELECTO

HOY, la magnífica producción de la marca BIP:
KITTY
por
Estelle Brody y John Stuart

A las 5 y 1/2... 0'20
A las 7 y 3/4... 0'30
A las 10 y 1/2... 0'20

HOY
Memorable Acontecimiento
«SAVOY»
EL PRESIDIO
La película inolvidable
Toda hablada en español
por
Juan de Landa y José Crespo
con
Laura Alcañiz y Tito Davidson
Esta película será retirada del cartel sin que varien sus precios, con la excepción de los días festivos.

El misterio de Canseco
Comedia de perros
Por sus aparatos Western Electric, por sus excepcionales condiciones acústicas y por el lujo y confort con que está montado el SAVOY, ver y oír las películas en su sala, es muy distinto a verlas y oír las en otro local cualquiera.

Funciones a las 7 y 11/2 tarde y 10 y 3/4 noche

da. Claro está que si las circunstancias lo hubiesen permitido, es probable que Sokoloff hubiese adquirido más pruebas; pero las recogidas eran suficientes para probar lo que había ocurrido en los sótanos de la casa Ipatiev y cerca de los pozos próximos a Cuatro Hermanos; ampliamente, suficientes, a condición de no proceder con prejuicios, a condición de no querer a toda costa disimular la verdad.

Sokoloff no podía dejar de entregarse a aquel material a M. de Giers, porque obraba conforme a órdenes categóricas recibidas, y que el general Janin consideraba como un compromiso de honor el llevar; pero si lo hizo, fue con el corazón apocado, lleno de amargura, porque se daba perfecta cuenta de la suerte que quedaría reservada a todos aquellos elementos.

Habría podido creerse que aquellos a quienes entregó el material judicial se hubiesen apresurado a divulgar la verdad sobre la suerte del zar y de los suyos, sobre la figura de Nicolás II, poniendo en juego, por su honor y por el honor de su país, no sólo su vida, sino la de su esposa y de sus hijos. Y las tristes reliquias, pobres restos informes, en los que se encuentran probablemente mezclados los restos del zar y de los suyos con los de sus humildes servidores, ¿no eran acaso un símbolo, algo muy piadoso, muy santo, en torno de lo cual se pudiesen los rusos congregarse?

viniere y proceda de donde proceda. Y si así se hace, se logrará que vuelva la serenidad a los espíritus.

No queremos sobresaltos nerviosos ni para excitarse ni para amilanarse. Queremos serenidad y firmeza. Y lo queremos en todas las clases sociales, y para todos tenemos deberes que cumplir y a los que estar atentos.

NECROLOGIA

A los 76 años de edad falleció ayer donña Mañuela López Concheiro, cigarrera jubilada que, gozaba de grandes simpatías entre las obreras de la Fábrica de Tabacos con las que compartió durante muchos años sus diarias tareas.

Acompañada en su justo dolor por esta irreparable desgracia a sus hijos doña Carmen y don Juan Ojeda López, bien conocida practicante de la Beneficencia municipal, a los hijos políticos de la finada don José Arroyo y doña Llena Ambrós y demás familiares.

Un obsequio de la casa Dornier

EL "DO-X" EN MINIATURA

La Casa Dornier envió al Ayuntamiento una preciosa reproducción en aluminio del hidro gigante D O - X, a la que no le falta el más mínimo detalle.

El aparato en cuestión mide más de dos metros desde el extremo a otro de las alas. Ayer se recibió en el Ayuntamiento perfectamente embalado en una gran caja.

Envía este obsequio la Casa Dornier, como recuerdo de la visita del hidro a esta capital.

CLINICA DEL ESPECIALISTA
D. Ed. López Lacarriere
CONSULTA DE
Oídos, nariz y garganta
DE DIEZ A UNA
Plaza de Orense, 2-A
Teléfono, 2822

Los Amantes del Campo

Como por el nuevo horario de trenes, que hoy entra en vigor, se suprime el de las 11:40, establecido en cambio uno que sale a las 10:45, los Amantes del Campo harán su viaje el domingo próximo en este tren, hasta Cambre, para dirigirse luego desde allí a Sigüra.

PUBLICACIONES

La notable y popular revista agrícola "El Cultivador Moderno" sigue tratando mensualmente los más importantes problemas agro-pecuarios nacionales.

En el cuaderno último que hemos recibido, figuran secciones de Arboricultura, Alimentación, Avicultura, Viticultura, Parasitología, Hidráulica, Ganadería, Conocimientos útiles, Mercados, Información y otras, con trabajos debidos a publicistas de los más renombrados como Más Solanes, Puga Jofre, Rosell, M. Mir, Utra, Recasens, Fresno, Hidalgo y otros.

Dr. Gradaille
CONSULTA Y OPERACIONES DE LA VISTA
Dr. Sánchez Mosquera
Horas: de 10 a 1; especial para obreros, de 6 a 7
Calle de Compostela 6. - Teléfono 1.041

VIAJEROS

Salieron para Negreira D. Manuel Negreira y su esposa.
— Para Madrid, doña Benigna Grimados y su hija Anita.
— Regresó de Madrid el director de la Escuela de Comercio D. Enrique Fraga.
— De Orense, con su esposa, el inspector provincial de Sanidad don Ramón Fernández Gid.
— Hoy salen para Valdeorras, el comerciante don Aurelio Rué y su esposa.
— Con motivo de la muerte de su hermana la señorita Casta, salió para Castro Caldelas con su esposa, el presidente de esta Audiencia territorial don Domingo Cortón Freijanes.

Esteban Padilla
Médico especialista en enfermedades de los Niños
MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.
San Andrés, 163, primero

El Puerto

Ayer entró el balandro "Segunda Ramano", procedente de Ferrol, con carga general.

OTRAS NOTICIAS

En la tarde de hoy llegó de regreso de la Habana el vapor holandés "Volendam", que conduce 450 pasajeros para La Coruña.
— Mañana, también de regreso de Cuba, debe llegar el vapor inglés "Orcoma".
— Con destino a Buenos Aires saldrá mañana de La Coruña el vapor francés "Formosa".

MAREAS PARA HOY

Pleamar: A las 1.23 y a las 13.50.
Bajamar: A las 7.45 y a las 20.6.
Altura de las mareas.—Máxima: Por la mañana, 3.44 metros; por la tarde, 3.50. Mínima: 1.04 y 0.99.

PROBLEMAS NACIONALES
EL RETIRO OBRERO EN ESPAÑA

Entre los problemas de gobierno de la República española, uno de los más trascendentales y urgentes es el del aumento de la pensión del retiro para los trabajadores.

No tenemos noticia ninguna de que en los últimos doce años hubiera sido tratado con un delicado sentido de justicia y equidad este asunto por escritor alguno. No obstante, en las columnas de la Prensa hemos publicado recientemente una serie de artículos en que instábamos al último Gobierno del extinguido régimen a aumentar la pensión del retiro obrero en nuestra nación. Pero esto no ha sido más que "voces clamantes en el desierto" que, desgraciadamente, se perdieron sin encontrar un eco en los despachos ministeriales. Esto no obstante, el régimen republicano se desprende, en los presentes instantes, con admirable y certero conocimiento de la realidad, aquella gestión benéfica a la salud moral y material de las clases trabajadoras de España. Pero es conveniente que el aumento de que nos ocupamos, por una ley de solidaridad gubernamental evidente, responda realmente a las necesidades ordinarias de la vida del trabajador nacional. Más para llegar a tal fin es conveniente asimismo que los legisladores sigan paso a paso la fenomenológica social y económica contemporánea y conozcan perfectamente todas las peticiones de la vida de éste, tanto espirituales y morales como materiales, pues si la pensión del retiro obrero no responde a las necesidades ineludibles del titular de ella, bien se comprende que éste se hallará indigente en el último período de su existencia.

Es interesante resaltar que no consta en las exposiciones adicionales, regulares o periódicas, del titular de ella, de otra persona en su nombre, sino en las cifras que, anualmente, cada presupuesto general del Estado, absorba para aquella mejora obrera. Quiero así decir, que en España el aumento antes mencionado no puede pesar como un gravamen en que ninguna otra forma de carga sobre los momentos del titular que en su día habrá de disfrutarlo. No es esa la solución favorable del problema. Legislando socialmente desde el despacho ministerial y sin aplazamiento alguno, por la magna cuestión de que nos ocupamos, se puede consignar, en cada uno de los presupuestos que se redactan por los ministerios de Hacienda y de Trabajo y Previsión, y teniendo en cuenta el cálculo de gravamen que aquel aumento pueda constituir para el Presupuesto general del Estado, la cantidad necesaria que quintuplica, primero, la actual pensión del retiro obrero, y la vaya después aumentando, lógicamente, a través del tiempo y de los hechos, hasta alcanzar otras cifras mayores que estén de acuerdo con la progresiva elevación del coste de la vida. Y así el actual Gobierno de la República y sus sucesores, sean los que fueren, hallarían resuelto indubitadamente, sin mayor preparación ni estudio especial, una de las cuestiones que más redundará en lo porvenir en beneficio de nuestras clases desheredadas y modestas.

De otra parte, juzga el modesto escritor español que firma estas líneas que si en un porvenir próximo se quintuplicase en un porvenir próximo se quintuplicase la actual pensión del retiro obrero en nuestra nación, tal pensión cuando hubiesen llegado a aumentar inopinadamente todos los salarios de los proveedores del titular de ella sería una de las más mínimas pensiones que, lo que es lo mismo, una cantidad indudablemente insuficiente para hacer frente al valor progresivo de los alimentos, primeras materias y otros artículos. Pero ya hemos dicho anteriormente que para evitar esto, procede que la tan citada pensión no pueda conservar una determinada limitación sino que habrá de responder en cierto modo a la valoración que los servicios y artículos más estrictamente indispen-

sables para la vida hayan de tener en cada mañana inmediato.

Examinemos ahora otro aspecto importantísimo del problema. Por una disposición ministerial del 11 de marzo de mil novecientos diecinueve se fijó la edad de sesenta y cinco años para poder disfrutar plenamente la pensión del retiro obrero. Los legisladores de antaño, al dictar esta disposición, no tuvieron en cuenta que en nuestra nación muchísimos trabajadores se desgastan rápidamente en algunas de las varias modalidades que ofrece la mano de obra y que a los cincuenta y cinco años, y en ocasiones a los cincuenta, ya no pueden dominar voluntariamente, las miserias de su derrumbamiento físico, y, por consiguiente, suelen ser repudiados consistentemente de los establecimientos industriales, en los campos y en las poblaciones. De ahí que no sea posible que dicho límite de edad permanezca largo tiempo en vigor. Es necesario disminuirlo todo lo posible en plazo breve. No en balde estamos en un momento de grandes y plenas transformaciones sociales y políticas, y de ahí que no desdiciéramos, ni mucho menos, este problema de palpante actualidad y de vivo interés proletario, en las columnas de la Prensa.

Por último, nos parece que el actual Gobierno de la República española debe imponer una rebaja notable, a la edad que se le señala a la inmensa masa de nuestras clases trabajadoras para el goce de la pensión del retiro, ya que ello constituye ya uno de los deseos más legítimos de éstas.

EDUARDO CANOSA.
El Ferrol, 1931.

Club Deportivo
CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Asamblea extraordinaria celebrada el día 8 del actual y para continuar discutiendo el orden del día señalado para la misma, se convoca a todos los asociados y tenedores de cédulas de cooperación a Junta General extraordinaria, que se celebrará el próximo día 16, a las diez de la noche, en el "Parque María Pita".

La Coruña, 14 de Mayo de 1931.
Por el C. D.
El Secretario,
GUMERSINDO VARELA PAZ.

Mitchell - Thomson
ODONTOLOGO

Horas de Consulta: de 9 y media a 1 y media y de 4 a 7
Cantón Pequeño, 13, primero
La Coruña. - Teléfono 2.338

REGISTRO CIVIL
DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Alfonso Ciudad Pereira y Rosalía Cristóbal Rúa.
Defunciones: Manuel Camba García, 26 años, (tuberculosis pulmonar); Arturo de la Fuente Gómez, 50 años, (fimbia pulmonar); Gregorio Pérez García, 76 años, (bronquitis crónica).
Matrimonios: Ninguno.

Crónica local

SE VENDEN las casas Real 26 y Galea 21. Se facilitan datos y admiten proposiciones en Cantón Grande 23-bajo.

Fueron detenidos ayer en la calle de Sinagoga Adela Jiménez Oval, de 27 años,

G. E. MITCHELL
DENTISTA
ESTABLECIDO DESDE
EL AÑO 1887
PLAZA DE MINA, 1-1.
Consulta:
de 10 a 1 y de 4 a 6

Resumen de Prensa

"No se crea—dice "La Época"—que la calma verdadera, consolidada, puede recobrase en unas horas. Cuanto sigan haciendo los republicanos y socialistas en ese camino estará bien y es indispensable. Como ayer apuntábamos, lo que conviene a todos es desembocar lo antes que sea posible, en unas Cortes Constituyentes, y el ambiente preparatorio de éstas no puede ser el reinante de estos días.

A las elecciones tienen que concurrir todas, absolutamente todas las fuerzas políticas, porque las abstenciones, siempre contraproducentes, ahora serían un verdadero dolo contra la patria; pero para ello se necesita la garantía suprema del orden y la tranquilidad; de que se va a luchar en las urnas, pero no en las calles.

El Gobierno, confiado en la paz con que avanza la República y se festejó su triunfo, ha podido lógicamente sorprenderse por los sucesos. Pero como ya ha visto que hay comunistas dispuestos a aprovechar cualquier pretexto para hacer su revolución, que no es la republicana, ni siquiera la socialista, hay que prevenirse contra ello. La alteración del orden hay que corregirla, venga de donde venga.

EL EMBRUJO DE SEVILLA
Preciosa película hablada en español
por artistas españoles
Mañana en el Linares Rivas

Información de España y del Extranjero
(POR TELEGRAFO Y TELEFONO)

DESPUES DE LOS SUCESOS

Renace la tranquilidad en España
(Continuación de la 1.ª plana)

CONVERSACION DEL PRESIDENTE CON LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

Madrid.—El presidente recibió hoy a los corresponsales extranjeros.

El diálogo se efectuó en francés.

El Sr. Alcalá Zamora comenzó diciendo que no tenía noticias y que la tranquilidad es absoluta.

—En el movimiento pasado—afirmó—hubo una coincidencia entre los monárquicos y los elementos de la extrema izquierda, pues aunque esto no pueda probarse documentalente, los hechos permiten asegurarlo así.

—¿Puede usted explicarnos por qué la autoridad no impidió el incendio de los conventos?

—La fuerza mayor de los incendiarios fué la sorpresa, complicada a su favor con el extraordinario número de conventos que hay España, pues en Madrid sólo hay doscientos y en Valencia más de sesenta. En estas condiciones, ni el ejército francés que es el más numeroso, podría estar atento a evitar desmanes en tantos sitios a la vez.

—¿Pero cuando menos no se pudieron evitar algunos incendios, toda vez que es inadmisibles que todos hayan sido al mismo tiempo en todo el país?

—Los incendiarios obraban por sorpresa para una vez cometido un incendio trasladarse a otro lugar a encender otro. Los bomberos eran impotentes para estar en tantos sitios a la vez. Puede que haya habido negligencia en algunas autoridades pero se han tomado las medidas necesarias para castigarla.

—¿Qué hay de exacto en las declaraciones del fiscal de la República, señor Galarza, respecto a la participación del ex rey en el movimiento monárquico?

—No conozco la referencia de esas declaraciones, pero es probable que haya habido acuerdo entre los revoltosos y el ex rey.

—¿Es cierto que se va a la revisión de las tarifas arancelarias?

—Eso es de la competencia del ministro de Hacienda. Yo no tengo noticias.

—En Francia causó muy mala impresión el incendio de conventos.

—Es natural, pero el Gobierno ha tomado medidas para impedir actos análogos.

—¿Se harán gestiones con el Gobierno francés para impedir que allí se conspire contra la República, como se hicieron cuando se conspiraba contra la monarquía?

—Aun no se hizo nada de eso. Si se abordara la cuestión, la conocería el Gobierno francés antes que nadie.

—¿Ha sido detenido algún comunista extranjero con motivo de los últimos sucesos?

—No conozco todavía el informe de la policía. Puedo asegurarle rotundamente que no se permitirá la estancia en España de los perturbadores. De igual mane-

ra serán todas las facilidades para quienes quieran ganarse aquí su vida de un modo honrado.

—En Francia ha causado pésima impresión la suspensión de "A B C" y "El Debate". No se crea que la República fuese a caer en lo mismo que combatía en la monarquía.

—Se trata de medidas para mantener el orden y la paz. Antes a esos periódicos se les permitía decir todo, pero el Poder público no puede aceptar unas publicaciones que comprometan la seguridad de la República.

—El Gobierno mantiene la fecha del 21 o el 28 de Junio, señalado en principio para celebrar las elecciones constituyentes?

—El acuerdo sigue en pie y la fecha de la celebración depende sólo de como se lleven los trabajos de rectificación del censo.

El presidente recibirá de nuevo a los periodistas los jueves próximos.

TRANQUILIDAD COMPLETA

Madrid.—A las nueve y media estuvo en la Presidencia el nuevo director de Seguridad, quien dijo que la tranquilidad es completa.

LOS COMUNISTAS

Madrid.—El comité madrileño del partido comunista desmienta rotundamente que haya tenido el menor contacto con los elementos monárquicos.

DISOLUCION DEL ALBANISMO

Madrid.—Los albaneses han lanzado una nota dando cuenta de la desaparición de su partido y rogando a sus aliados que actúen al lado del Poder constituido.

La Prensa comenta esta actitud y la achaca al miedo de los legionarios.

LA ACTITUD DE LA C. N. T.

Madrid.—Un diario inserta una conversación con el secretario en Madrid de la C. N. T.

Dice el citado propagandista que el sindicalismo carece de Prensa, por lo cual no siempre se interpreta bien su actuación.

Añade que la C. N. T. no ha tenido la menor parte en los sucesos de estos días, pues ello más le perjudicaría que otra cosa.

Los sindicalistas no irán a las elecciones. No necesitan la violencia. Sostienen simplemente un ideal anárquico de fraternidad de todos los hombres.

A juicio del citado obrero, el ministro de la Gobernación es hombre que entiende de poco de comunismo y anarquismo.

La C. N. T. lucha por la supresión de la autoridad política para sustituirla por la profesional.

LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO PROHIBE A LA REPUBLICA

Barcelona.—La Confederación del Trabajo publicó un manifiesto en el que ha de constar que adoptará medidas contra aquellos de sus miembros que conspiran contra la República.

PERIODISTA PROCESADO

San Sebastián.—Ha sido procesado el director de "El Día" por haber publicado una noticia falsa en la que se hacía como-

tar en don Marcelino Domingo se había asegurado al Extranjero llevándose 700 pesetas.
El juez exige al procesado 25.000 pesetas de fianza.
AMENCIÓN DE NERVIOSIDAD EN SAN SEBASTIÁN
San Sebastián.—El gobernador civil manifestó hoy a los periodistas que reinaba gran ambiente de nerviosidad en algunos pueblos de la provincia.
Obedece esto a que se viene propagando la especie de que llegarán a esta ciudad un grupo de incendiarios para quemar los conventos a media noche.
Estos rumores dieron lugar a que en algunos pueblos los vecinos se provistieran de armas para hacer frente a los incendiarios.

TAMBIÉN EN PAMPLONA
Pamplona.—Lo mismo que en San Sebastián y por idénticos motivos, hay gran excitación.
En esta capital se lanzó el rumor que procedentes de San Sebastián llegarían grupos de incendiarios.
El alcalde publicó un bando haciendo saber que nada de particular ocurriría y pedía al vecindario que se retirase tranquilo a sus domicilios.

UN PARRÓCO ARRASTRADO POR LAS GALLES
Alcoy.—Algunos exaltados penetraron en una parroquia con objeto de detener al párroco.
Como no hallaron a éste, lanzaron por las ventanas la documentación de la parroquia.
Más tarde, en un registro, al llegar al sótano, encontraron al párroco, que se hallaba escondido.
Los asaltantes lo sacaron a la calle y por la solana fué arrastrado un buen trecho.
Hubo necesidad de declarar el estado de guerra ante el cóziz que iban tomando los acontecimientos.

LA SITUACIÓN EN MALAGA
Málaga.—Causó gran disgusto la dimisión presentada por el gobernador civil, pues contaba con grandes simpatías por su acertada gestión al frente del Gobierno civil.
Los jefes de la guardia civil envían atestados dando cuenta de varios incendios en algunos conventos.

EN SANLUCAR DE BARRAMEDA
Sanlúcar de Barrameda.—Se ha comprobado que el incendio del convento de capuchinos fué intencional.
Por orden judicial fué detenido un individuo, a quien se acusa de haber recibido 1.000 pesetas por incendiar un convento.
También se busca a otro individuo que se llevó alhajas valiosas de los capuchinos.

PROCESION SUSPENDIDA
Alcoy.—Fueron selladas las puertas de los conventos.
Los valores recogidos en algunos de ellos fueron depositados en los Baños.
Ha sido detenido un monaguillo que se dedicaba a provocar al vecindario. En el momento de ser detenido intentó disparar contra la policía.
El gobernador militar, para evitar incidentes, suspendió una procesion que había de salir hoy.

LIBERTAD DE UN DETENIDO
Madrid.—Ha sido puesto en libertad el capitán aviador Sr. Bayo, encarcelado anteriormente por la publicación de varios artículos en el periódico "Tierra", acerca de los militares.
VUELVE LA NORMALIDAD
Córdoba.—El día de hoy reinó absoluta tranquilidad en aquella población.
Ha sido destituido el secretario del Gobierno civil D. Vicente Eita.
En Lucena los propietarios han despedido a un número de obreros creando así una difícil situación.
En vista de ello el alcalde ha solicitado autorización, que le fué concedida, para multar a los patronos que hayan adoptado esta medida sin una causa que lo justifique.

EN JEREZ TODO VA BIEN
Jerez de la Frontera.—Se ha restablecido la vida normal.
Los conventos siguen custodiados por la fuerza pública, pero no es verosímil que se registren nuevos desórdenes.
NORMALIDAD EN VALENCIA
Valencia.—En la capital y en los pueblos de la provincia existe plena normalidad, habiéndose registrado el menor incidente.
No obstante, las fuerzas de la guardia civil prosiguen prestando servicio de vigilancia en la población.

Las responsabilidades
LA CAUSA DE BERENGUER, AL SUPLENTE
Madrid.—El juez especial que instruye el Sumario contra el general Berenguer, tomó hoy declaración a varios testigos.
Después ordenó que fuese terminado rápidamente el rollo, y que se enviara al Supremo.
EX CONCEJAL DETENIDO
Barcelona.—Ingresó en la cárcel el ex concejal de la dictadura, Escala, íntimo amigo de Martínez Anido.
No pudo detenerse a su cuñado Venal, por que se halla ausente de Barcelona.

LA PRISION DE BERENGUER
Madrid.—El juez que entiende en la nueva denuncia presentada contra el general Berenguer salió hoy con un mandado y un oficial en dirección desnocheada.
Esta noche se cumple el plazo legal de las 72 horas para poner en libertad al general o decretar su procesamiento.

GRAN PARIS. CINEMATOGRAFO DE MODA
HOY, la sensacional y extraordinaria película en seis partes, **Paramount: EL HOMBRE QUE TRIUNFÓ**
Heroísmo, deporte, risa y sentimentalismo, nos trae a manos llenas esta producción del más simpático galán de la pantalla: **RICHARD DIX**
Y el tercero y cuarto episodios de la colosal serie:
AVENTURAS DE BUFFALO BILL
Butacas, 5 pesetas. General, 0'30.

El Gobierno en Consejo
ANTES DE COMENZAR. — HABLANDO CON LOS MINISTROS
Madrid.—A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el señor Alcalá Zamora, quien dijo que había dedicado la jornada a clasificar la obra legislativa de los primeros años de la Dictadura. Creía que el Consejo sería largo, pues del anterior quedaron pendientes muchos asuntos.
El ministro de Trabajo llevaba asuntos que no pudieron examinarse en el último Consejo.
Luego preguntó a los periodistas si pasaba algo; le respondieron que no, a lo cual manifestó que se alegraba.
El de Comunicaciones llevaba asuntos de personal. Pronto llevará un decreto sobre reorganización del Cuerpo de Correos.
El de Fomento manifestó que, el 23 irá a Zaragoza para visitar la Confederación del Ebro.
El señor de los Ríos se proponía dar cuenta del proyecto de la nueva asesoría técnica que vendrá a sustituir a la Comisión de Códigos, y que será presidida por don Angel Ossorio.
El ministro de Hacienda indicó que el comandante Cueto ya se había encargado de los servicios administrativos de lo que fué patrimonio real. Le hizo entrega el conde de Aybar, antiguo intendente de la ex real casa.
Añadió que para cumplir el acuerdo de incautarse de los bienes del ex rey, había dado orden telegráfica para que los carabineros se encargaran de los palacios de Miramar y la Magdalena y la Isla de Cortegada.
Dijo también que, se habían recibido numerosos telegramas de protesta contra los últimos desmanes y de apoyo al Gobierno en la tarea de mantener el orden.

TERMINA LA REUNION. — LO QUE DIERON LOS CONSEJEROS
Madrid.—El Consejo duró hasta las diez y cuarto.
El ministro de Comunicaciones dijo que tenía una satisfacción al anunciar la firma de un decreto restableciendo la unidad moral y material del Cuerpo de Correos.
El ministro de Hacienda dijo que la mayor parte del Consejo se invirtió en la discusión de un proyecto de Trabajo sobre contratos colectivos.
La reunión duró siete cuartos de hora. El proyecto fué aprobado en oficinas generales.
Para cerrar parte de la comisión interministerial encargada de dictaminar sobre la reforma agraria, fué designado el catedrático señor Vinal.
El ministro de la Gobernación rogó a los periodistas que rectificasen la frase que se le atribuye con respecto al gobernador de Sevilla, del que dicen que dijo: "Todavía no ha dimisionado".
—Es eso falso—agregó—pues estoy satisfechísimo de la gestión de ese gobernador. La tranquilidad es absoluta.
Durante el Consejo habló con el capitán general de Andalucía, que está en Málaga, quien le dijo que no había novedad.
—En Córdoba hay tranquilidad?
—Sí, el lunes habrá otro Consejo.
El ministro de Justicia dijo que se había aprobado en líneas generales el proyecto sobre reforma del régimen de la tierra.
Se trató de la expulsión de los jesuitas.
—Será puesto nuevamente en libertad el general Berenguer?
—Es la primera noticia que tengo.

LA REFERENCIA OFICIOSA
Según la referencia oficiosa facilitada a la salud del Consejo, por los ministros de Justicia, Fomento, Trabajo y Economía, se procedió, sobre acuerdo del Consejo de ministros, a la formación de una comisión interministerial que se encargue de formular las bases para la reforma agraria. A este efecto se reunirán dichos ministros mañana por la tarde.
El ministro de la Gobernación dió cuenta de que, según las noticias por él recibidas, reina tranquilidad en toda España.
Fué aprobado un decreto admitiendo la dimisión a la jefe superior de policía de Madrid D. Carlos Borrero y nombrando para sustituirle a D. Ricardo Herráiz Estévez.
Se aprobó otro decreto de la Presidencia clasificando los decretos leyes publicados por el Directorio militar y derogando los de servicios ministeriales. Presidencia, Comunicaciones, inspección e instalación de servicios de la Compañía Telefónica Nacional de España y otros, y anulando el real decreto de 3 de Agosto de 1922 y las reales órdenes de 29 de Agosto y 30 de Septiembre del mismo año.

OTRAS DISPOSICIONES Y ACUERDOS
Trabajo.—Refundición del Patronato de Reeducación y la Residencia de Inválidos.
Marina.—Suprimiendo los empleos de capitán general y almirante de la Armada.
Instrucción pública.—Dictando normas para la renovación de las auxiliares temporales de las Facultades universitarias.
Guerra.—Restableciendo la edad para el retiro de los capitanes del ejército, según la ley constitutiva.
Designando un Consejo directivo de las

Ordenes de San Hermenegildo y San Fernando.
Nombrando gobernador militar de Cádiz al general Lacera en sustitución del general Saliquet.
Hacienda.—Jubilando a D. Julio Urbina y D. Pedro Seoane, como ministros del Tribunal de Cuentas.
Nombrando para la Presidencia de dicho Tribunal a D. Pedro Gómez Chelva y ministros del mismo a D. Alberto López Chelva y D. Arturo Balaguer.
Por virtud de un decreto del ministerio de Comunicaciones se derogaron las disposiciones relativas a la disolución del cuerpo de Correos, por considerarse medidas de excepción, disponiendo que los funcionarios técnicos de Correos se reintegren a sus respectivos y a su jerarquía en el escalafón del cuerpo técnico.

QUE ENEN FORMARAN LA COMISION JURIDICA ASESORA
El ministro de Justicia ha dictado una disposición designando para integrar la Comisión jurídica asesora de reciente creación a D. Angel Ossorio y Gallardo, presidente, y vocales, D. Jenaro González, D. Casto Barahona, D. Adolfo Posada, don Luis Jiménez Asúa, D. Joaquín Garrigues, D. Francisco Boecia, D. Javier Eliola, Sr. Manuel Pérez Rodríguez, D. Antonio Rodríguez Pérez, Sr. Fernández de Quirós, Sr. Díaz Pastor, D. Nicolás Alcalá, Sr. Díaz del Moral, D. José Manuel Polabador, D. Juan Bermejo, Sr. Fernández Clérico, D. Enrique Ramos Ramos, D. Hipólito González Parrado, Sr. Romero Olaza y D. Valeriano Casanueva.
Se designa, además, como adscritos al secretario jurídico a D. Tomás Gómez Piñán, D. José Arturo Rodríguez, D. Antonio Luna, D. Juan Lleó, D. Félix Alvarez Valdés y D. Luis Lamana.

Otras notas informativas
UNA CIRCULAR A LOS CAPITANES GENERALES
Madrid.—Recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación. Dijo que daría un decreto sobre constitución de Ayuntamientos.
Añadió que se había enviado una circular a los capitanes generales y a los gobernadores militares, advirtiéndoles que aunque los gobernadores civiles no hayan resignado el mando en las autoridades militares, cuando pidan auxilio a éstas se lo presten sin titubeos para mantener el orden.
DECISIONES DE INSTRUCCION PUBLICA
Madrid.—Fué aprobado por el Consejo un decreto de Instrucción Pública relativo al percibo de haberes de los maestros jubilados.
Otorgando a don Ramón Pérez de Ayala, Asesando a varios jefes de Administración.
Amnistiando a los estudiantes de los Centros dependientes del ministerio.
Antiguando la provisión de la cátedra de Odontología, segundo curso, y disponiendo que se saque a concurso.
Disponiendo que don Florestán Aguiluz, cese como director y comisario regio de Odontología.

DINERO PARA ESCUELAS
Madrid.—El Consejo acordó conceder diez millones de pesetas para la construcción de grupos escolares en Madrid, con la cooperación del Ayuntamiento. Dicha cantidad se distribuirá en diez anualidades.
LA FESTIVIDAD DEL DIA
Madrid.—Con motivo de la festividad de la Ascension, en los edificios públicos no hubo este año, como era tradicional, ni banderas ni colgaduras en los edificios oficiales ni tampoco colgaduras en los particulares.
EL DIRECTOR DE MARRUECOS Y COLONIAS
Madrid.—Ha sido nombrado director general de Marruecos y Colonias don Rafael Suárez.
HABLA EL MINISTRO DE LA GUERRA
Madrid.—El ministro de la Guerra rogó a los periodistas que desmintieran los rumores de determinada actitud por parte de los profesores de la Academia de Infantería.
Ni el director ni los profesores dejan de comportarse correctamente, y así es justo hacerlo constar.
Preguntado sobre cuando será la Fiesta de la Bandera, dijo que habrá que aguardar a que el nuevo recopila esté debidamente instruido para desfilarse.
Han sido cogidos en fraganti dos incendiarios de conventos, los cuales serán juzgados en Consejo de guerra.
El general La Cerda ha sido nombrado gobernador militar de Cádiz en sustitución del general Saliquet. También fué

Cine Kiosco Alfonso
HOY, a pesar de proyectarse la película extraordinaria de la «Metro Goldwyn Mayer»,
Mr. Wu
por el admirable LON CHANEY, en las dos últimas de las 5 y 1/2, 7 y 1/2 y 10 y 1/2, serán los
Precios:
A las 5 y media... 0'20
A las 7 y media... 0'30
A las 10 y media... 0'20
El domingo, de 7 a 10:
GRAN BAILE
Caballeros, 1 pta. Señoritas, 0'25

relevado el coronel del regimiento de Gallardo, señor Serrador.
Al Consejo se le por la tarde pensaba llevar el ministro un expediente sobre acoplamiento de las asambleas de San Hermenegildo y San Fernando.
También llevará un proyecto de decreto sobre edad de jubilación para los curas castrenses.
VISITAS A AZAÑA
Madrid.—El ministro de la Guerra recibió al gobernador militar de Madrid general García Benítez, al director de carabinieri y al de la Academia de Infantería.
VISITAS A LARGO CABALLERO
Madrid.—El ministro de Trabajo recibió numerosas visitas.
DECRETOS DEROGADOS
Madrid.—Un decreto de la Presidencia derogó los dictatoriales de suspensión del Jurado, constitución del somaten y organización del Consejo de Estado.
Otro decreto anula el de concesión de facultades legislativas al general jefe del Directorio militar.
En cambio se declara subsistente el de provisión de destinos públicos.

REGALO DE BANDERAS
Madrid.—Diversos elementos de La Coruña se han dirigido al ministro solicitando su permiso para regalar banderas a los regimientos de aquella guarnición.
EL REGIMEN JURIDICO
Madrid.—Hoy estuvo en la Presidencia el abogado de Madrid Sr. Polo para entrar un informe sobre el régimen jurídico del Gobierno de la República.
Reconoció dos procedimientos: uno revolucionario y otro jurídico, y siendo este último el adoptado de modo oficial por el Gobierno, a éste no le cabe otra actuación sino preparar labor para las Cortes, pero no legislar por sí.
DEMOSTRACIONES DE JUBILO
Cádiz.—Se han repartido hoy cuatro mil kilos de pan entre los pobres por disposición de las autoridades, como señal de júbilo por la proclamación de la República.
Los establecimientos religiosos de la ciudad continúan custodiados.
Lucientes.
LAS POSESIONES REALES

Incautación de la isla de Cortegada
(POR TELEFONO)
QUIENES LA REALIZARON
Villagaría, 14 (23.45 h).—Apagan de regresar de la isla de Cortegada los encargados de realizar la incautación de la isla de Cortegada, en nombre del Gobierno de la República.
Esta isla, como se recordará, fué donada a D. Alfonso de Borbón en 1927.
Realizaron la incautación el teniente coronel de Carabineros D. Ventura Enrique, el comandante D. Enrique López, el juez municipal y el ayuntamiento.
Hizo la entrega el encargado de la isla D. David Poyán.
Los guardas jurados de la isla fueron sustituidos por carabineros.
En el Registro de la Propiedad hará la inscripción preventiva de la incautación, hasta que las Cortes resuelvan.
EL CORRESPONSAL

En La Coruña
Los conventos abandonados
POR AHORA NO SE IRAN LAS HERMANAS DE LA CARIDAD
Durante todo el día de ayer fueron muchas las personas que recorrieron las calles donde están instalados los conventos desahuciados.
La ambulancia municipal dedicó la tarde a la desinfección de los locales.
Por la mañana se congregó el público frente al Hospital de Caridad, Asilos Municipal y de Ancianos Desamparados, y en el Hospital de San José, por haber circulado el rumor de que iban a retirarse las religiosas que en ellos prestan servicio.
Un efecto, parece que la orden se había circulado y que en vista de ello las monjas del Hospital se habían trasladado a la Casa de Misericordia en espera del momento en que debían abandonar dichos establecimientos benéficos.
Al tener noticia de que las religiosas iban a retirarse, las enfermas del Hospital y las niñas del Hospicio, se despidieron de ellas llorando y muchas abrazaban a las monjas, pretendiendo retenerlas. Fueron estos unos instantes realmente conmovedores.
La Superiora del Hospicio, Sor Gumer, sin embargo de las Heras, con gran serenidad, aconsejaba tranquilidad a los aco-

LA SITUACION EN EL SUR DE CHINA
Nanking.—El presidente, Chiang Kai Shek ha expresado hoy en un discurso que la situación en Cantón es grave y por ello el gobierno ha acordado adoptar aquellas medidas de orden conducentes a garantizar el poder central. Se halla dispuesto efectivos militares.
El presidente acusa al gobernador de Cantón de malversar fondos de la provincia de Avantung por una suma mensual de cinco millones de dólares mejicanos, mientras que para atender a los gastos de los efectivos militares de su departamento tan sólo se requieren millón y medio. Le acusa también de pactar con elementos de dudosa reputación.
Tres millones se han dirigido a Chenk Chi Tang advirtiéndole que se harán responsables de una posible guerra civil que se barrunta como posible.
INTRANQUILIDAD EN CANNOPRE
Cannopre.—Se observa gran incertidumbre en la población, pues se producen sangrientos choques que recuerdan los hechos de los sucesos del pasado mes, lo cual delata que todavía existen agentes perturbadores en pueblos que no se hallan directamente reguardados por la fuerza pública.
Un hombre fué detenido ayer, el cual, esgrimiendo un cuchillo, amenazaba a los pacíficos habitantes.
Por la noche hace pocos días se oyeron muchos disparos en cierta parte de la población. Acudió la policía, pero los revoltosos habían desaparecido. Se da como posible nueva lucha.

Los concejales señores Berguer, Wonenburger y Taracido, que pasaron gran parte de la mañana en el Hospital, anunciaron al mediodía a las religiosas que quedaba en suspenso la orden de retirada, noticia que produjo excelente impresión entre los enfermos y acogidos en ambos establecimientos benéficos.
El gobernador civil y el alcalde recorrieron por la tarde los conventos abandonados, en los cuales se montó un servicio de vigilancia para evitar cualquier desmán de los rateros.
Ayer fué cerrado el boquete abierto ante la noche en la pared posterior del convento de Santo Domingo.

La "Gaceta"
DISPOSICIONES OFICIALES
Madrid.—Publica aquel periódico las siguientes:
Decreto admitiendo la dimisión al fiscal general de la República D. Angel Gallarza y nombrando para reemplazarlo a don Javier Eliola.
Nombrando presidente de la sala de Justicia militar del Tribunal Supremo a don Carlos Blanco.
Declarando anuladas las disposiciones dictadas sobre aeronautica desde el 15 de Diciembre de 1930 hasta el 14 de abril del año actual, a excepción de lo referente a las escalas de los servicios de aviación y creación de mayorías en cada escuadra.
Nombrando jefe superior de aeronautica al comandante D. Ramón Franco, actual jefe de la Sección y Dirección de aeronautica.
Disponiendo que cese D. Antonio Recorral en el cargo de director general de Rentas públicas.
Decreto del Ministerio de Trabajo sobre la creación de una comisión arbitral tripartita. Constituiráse con un presidente, dos vicepresidentes de elección del Gobierno, tres vocales propietarios designados por las Cámaras Agrícolas, tres vocales nombrados por las Asociaciones de colonos, dos cultivadores de remolacha de caña, dos fabricantes de azúcar, dos representantes de los cultivadores, otros dos por cada una de las demás clases de jurados mixtos de producción e industrias agrícolas, dos obreros elegidos por la Federación Nacional de Trabajadores de la tierra y un representante de la Federación Nacional de Consumos.
Todos los vocales podrán designar sus suplentes.
Publica además la "Gaceta" las firmas ya conocidas, y una orden del Ministerio de Justicia disponiendo que se proceda a retirar de las prisiones cuantas cadenas de las llamadas blancas, grillos y demás hierros análogos existan.

Conflicto sociales
HUELGA SOLUCIONADA
Barcelona.—Se ha solucionado la huelga de obreros del muelle.
En lo sucesivo la contratación de trabajo se hará en el muelle de España y no podrá ser empleado ninguno que no esté inscrito en el censo de la profesion.
LA HUELGA DE SASTRES
Madrid.—La huelga de sastres declarada ayer sigue en igual estado.
El sábado comenzarán las gestiones para remediarla.

Varias noticias
VAPOR CON AVERIAS
Bilbao.—El vapor "Apolo", que había salido para Inglaterra, tuvo que regresar al puerto cuando se hallaba navegando a varias millas de distancia.
Obedeció el regreso a haberse producido varias averías en las máquinas.
ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Santander.—Se recibieron noticias de que en Laredo se registró un accidente automovilista a consecuencia del cual se encuentran gravemente heridos los pasajeros del "Hacing" santanderino Pío, Loredo y una señorita que los acompañaba.
Los heridos fueron traídos a la capital.

Del Extranjero
LA SITUACION EN EL SUR DE CHINA
Nanking.—El presidente, Chiang Kai Shek ha expresado hoy en un discurso que la situación en Cantón es grave y por ello el gobierno ha acordado adoptar aquellas medidas de orden conducentes a garantizar el poder central. Se halla dispuesto efectivos militares.
El presidente acusa al gobernador de Cantón de malversar fondos de la provincia de Avantung por una suma mensual de cinco millones de dólares mejicanos, mientras que para atender a los gastos de los efectivos militares de su departamento tan sólo se requieren millón y medio. Le acusa también de pactar con elementos de dudosa reputación.
Tres millones se han dirigido a Chenk Chi Tang advirtiéndole que se harán responsables de una posible guerra civil que se barrunta como posible.
INTRANQUILIDAD EN CANNOPRE
Cannopre.—Se observa gran incertidumbre en la población, pues se producen sangrientos choques que recuerdan los hechos de los sucesos del pasado mes, lo cual delata que todavía existen agentes perturbadores en pueblos que no se hallan directamente reguardados por la fuerza pública.
Un hombre fué detenido ayer, el cual, esgrimiendo un cuchillo, amenazaba a los pacíficos habitantes.
Por la noche hace pocos días se oyeron muchos disparos en cierta parte de la población. Acudió la policía, pero los revoltosos habían desaparecido. Se da como posible nueva lucha.

COMENTARIOS SOBRE LA NAZIENDA ESPAÑOLA.
Londres.—El "Financial News" hace notar que en concreto los nuevos créditos para los cuales se han enablado negociaciones en España, si bien mejorará la peseta, no resolverán el problema de la estabilización, cuyo mantenimiento depende de la estabilidad política.
De todos modos, los créditos a corto plazo son insuficientes para obtener la estabilización.
El Gobierno español, continúa diciendo, debe concertar empréstitos a largo plazo en el extranjero o decidirse a emplear sus amplias reservas de oro.
ELECCIONES EN COLOMBIA
Bogotá.—Dice la prensa que durante las elecciones a diputados verificadas ayer hubo siete muertos y unos ochenta heridos.

COMENTARIOS SOBRE LA NAZIENDA ESPAÑOLA.
Londres.—El "Financial News" hace notar que en concreto los nuevos créditos para los cuales se han enablado negociaciones en España, si bien mejorará la peseta, no resolverán el problema de la estabilización, cuyo mantenimiento depende de la estabilidad política.
De todos modos, los créditos a corto plazo son insuficientes para obtener la estabilización.
El Gobierno español, continúa diciendo, debe concertar empréstitos a largo plazo en el extranjero o decidirse a emplear sus amplias reservas de oro.
ELECCIONES EN COLOMBIA
Bogotá.—Dice la prensa que durante las elecciones a diputados verificadas ayer hubo siete muertos y unos ochenta heridos.

POLITICA FRANCESA
DOUMER REALIZA LAS VISITAS PROTOCOLARIAS
París.—El electo presidente de la República señor Doumer realizó hoy las visitas protocolarias al cementerio, donde descansan los restos de tres hijos suyos muertos en la guerra europea.
En el Senado se recibieron despachos de todo el mundo felicitando a Doumer por su triunfo.
BRIAND, DIMITE
París.—En el Consejo de ministros celebrado hoy presentó la dimisión el ministro de Negocios Extranjeros, Briand.
Sin embargo de la dimisión, el señor Briand seguirá hoy para Ginebra a tomar parte en las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA
Berlín.—Toda la Prensa alemana comenta el resultado de las elecciones presidenciales francesas.
La mayoría de los periódicos coinciden en afirmar que, Doumer y Briand hay poca diferencia.
Todos formulan votos porque el resultado del escrutinio no altere la paz europea.

Enfermos del ESTÓMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Cada Principio farmacológico del mundo.

MECANICOS
Verdadera ganga: 4 Ciclomotores: un motor Sow y una bicicleta. Todo en 500 pesetas. Informes "Previsores del Porvenir", Real 45-2.
El producto científico
Stanozol LAFONT Sarna
CURA RAPIDAMENTE LA Sarna
Sólido. Olor grato.
Precio: 450 pesetas.
Farmacias y Droguerías.
Depósito: Farmacia Suroeste Lafont BETANZOS

HOZNAYO
EL AGUA DE MESA MAS DIGESTIVA
EVITA INFECCIONES
BOTELLAS DE 1/2 A 5 LITROS
VENTA: FARMACIAS, DROGUERIAS Y DEPOSITO: A. RUENES—TELEF. 1025

Línea "Neptun," de Bremen
Servicio rápido de vapores alemanes de carga
Salidas de BREMEN para LA CORUÑA aproximadamente los días 15 y 30 de cada mes. Y de AMBERES, directamente para LA CORUÑA, alrededor de los días 10 y 25
Agente en Bremen: **Raben y Stadlender**
Agente en Amberes: **L'Agence Universelle de Lignes Régulières S. A.**
Agente en La Coruña: **Felipe Rodríguez Rey**

Palace Hotel VIGO
RESTAURANT
PROPIO PARA FAMILIAS
Director propietario: José Losada García
Recomendamos: **PALACE HOTEL (PONTEVEDRA)**

LA SEÑORA Doña Manuela López Concheiro
CIGARRERA JUBILADA
FALLECIÓ AYER a los 76 años de edad
Sus hijos doña Carmen y don Juan Otero López; hijos políticos don José Arroyo y doña Elena Ambrós; primos, sobrinos y demás parientes.
RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción de su cadáver al cementerio general, que tendrá lugar hoy, viernes a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.
Casa mortuoria: Fernández Latore, 52.

Sanatorio Quirúrgico del Pilar
de los señores Barbeito y Rey Grimaldos
CIRUJANOS DEL HOSPITAL DE CARIDAD
Cirugía general—Ginecología y partos—Admisión y asistencia de embarazadas.
Servicio médico permanente
Teresa Herrera, 17. Teléfono, 2240.—La Coruña

FABRICA DE IMPERMEABLES SASTRERIA
GABARDINAS Y TRINCHERAS
GABANES DE CUERO
ALTADE CASAS, 20. — LA CORUÑA

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES a "LAS OBRAS DE MISERICORDIA" del inmortal PEREZ ESCRICH, en "LA EXACTITUD". -- Fuente de San Andrés, 32
Hijos de Emilio Cervigón Carreras
Maderas, Carpintería, MUEBLES
Fabrica y almacenes:
Socorro, 10 al 26
Exposición: REAL, 47

DE PORTES

Futbol

¿Cambiará el Deportivo de nombre?

ASÍ LO PIDEN LA MAYORÍA DE SUS SOCIOS

Venimos recibiendo con insistencia cartas firmadas por significados socios en las que manifiestan su deseo de que el ex Real Club Deportivo cambie de nombre.

Ante la imposibilidad de publicarse todas esas cartas, exponen la mayoría de nuestros comunicantes.

Dicen: que al Deportivo nadie lo conoce fuera de Galicia por este nombre, sino que lo designan con la denominación de "Coruña", patronímico que corresponde al otro club herculino; que cuando más los periódicos al referirse al campeón gallego ponen "D. Coruña"; que no hay razón de ser para que subsista un nombre tan vulgar como el de Deportivo y que tan poca relación tiene con La Coruña; que debe llamarse al once blanquiazul de manera tal que al citarlo se sepa ya sin adiciones de ninguna especie, la ciudad a que pertenece; que este nombre debe ser elegido por la Junta general próxima; que bien puede ser "Hércules", "Marinela", "Orzán", "Riazor", etcétera, etc.

Hasta aquí lo que exponen nuestros comunicantes. Nosotros encontramos excelente la idea, ya que además de todas las razones expuestas hay otra digna de tenerse en cuenta, y es que al Deportivo, al cambiar de nombre no se le perjudica lo más mínimo ya que no es de esos clubs de historial brillante que quieren a toda costa explotar los laureles que en otras épocas adornaron su nombre. El campeón gallego desgraciadamente tiene muy pocos hechos memorables, los que, además, precisamente por lo reducido de su número, son fáciles de recordar y aun de adicionar a otro nombre más abstracto y más bonito que el actual.

Por qué tantos Deportivos, Athletics, etcétera, etcétera?

Nada menos original, ni más cursi que llamarse de esta manera.

El campeón gallego, que está en camino de una reorganización completa, debe empezar por esto, por cambiar su denominación. Ahora que eso sí, es necesario elegir con cuidado y fino el nuevo nombre, ya que el será regularmente el definitivo.

Para evitar precipitaciones que a nada bueno conducen, convendría que la Junta general designara una ponencia, escrupulosamente elegida, cuyo informe sobre este caso, sería discutido en otra junta a tal efecto convocada.

Esta es nuestra opinión, completamente de acuerdo con la del buen número de socios que nos han escrito.

Campeonato bancario

"CORUÑA" 3 - "PASTOR" 2

Los vencedores siguen demostrando que son el mejor equipo del torneo al vencer a "Pastor", que era uno de los favoritos.

"ANGLO" 4 - "RIO DE LA PLATA" 0

El partido fue regular y poco interesante debido a la superioridad de los "ingleses".

El equipo del Banco de La Coruña, por ahora, va en cabeza con 4 puntos.

Partido de entrenamiento

"DEPORTIVO" 7 - "FABRIL" 2

Ayer se jugó un encuentro amistoso entre los "perros" del Fabril y el primer equipo del campeón gallego, que almorzó del siguiente modo: Tenenda, Solla, Alejandro, Pirois, Esparza, Carfina, Torres, Triana, León, Díaz y Canhan.

La primera parte fue bastante reñida, terminando con el resultado de 2-0 marcados espléndidamente por Díaz.

Luego ya cansados los "fabrilistas" ofrecieron escasa resistencia, consiguiendo 5 tantos más el Deportivo (4 Páco y 1 Triana) y dos el Fabril (Layas y Miragaya).

Los mejores de los vencidos fueron el defensa derecho, Layas, Freijal y Miragaya.

Del Deportivo el mejor León, que demostró su oportunidad y grandes dotes de chutador; los demás acertados, aunque Triana está mucho mejor de medio que de interior.

La Nacional suspende al Deportivo

PERO ESTE GIRA MIL Y PICO DE PESETAS Y SE REHABILITA

Debido, indudablemente, a una martingala de la Federación Gallega de Fútbol, que quería a todo trance impedir una asamblea que tienen pedida todos los equipos de la serie A, menos el Celta, con objeto de sanear el funcionamiento de dicho organismo que se halla en manos de caciques celticos, fueron suspendidos en sus derechos el Deportivo y el Racing Ferrolano por deudas a la Nacional.

El campeón gallego, cuya dimitida directiva acaba de devolver 7.000 pesetas que había cobrado de la de Hilario, actitud muy digna de aplauso, ha girado

inmediatamente al supremo organismo la cantidad que le adeudaba.

Queda, por tanto, deshecha la nueva "encerrona" de Páncel y Compañía.

El domingo en San Amaro

"CORUÑA" - "COMPOSTELA"

A las cuatro en punto tendremos en San Amaro uno de los encuentros más interesantes de la promoción, ya que el Compostela está integrado por notables jugadores, desconocidos de la afición coruñesa.

Figura en las filas del Compostela, Feoplano, el centro medio coruñés tan discutido y tan prontamente encumbrado por su juego lleno de codicia y entusiasmo.

Como ya es costumbre en el equipo de San Amaro, antes de los que lucharán contra el Compostela saltarán los reservistas para luchar contra un equipo local, de momento no designado, y que mañana procuraremos dar el nombre, así como los detalles de esta contienda que promete ser interesantísima, ya que, según noticias llegadas de la ciudad del Apóstol, viene el Compostela dispuesto a llevarse los dos puntos que tanta falta les están haciendo y para ello un entusiasta

este club les ofrece si ganan un premio que consiste en pagarles toda clase de gastos que hagan por impagables que éstos sean.

FEDERACION LOCAL

Se ruega a los delegados de los clubs Racing Galicia, U. Sportiva, Fabril y Asturias que pasen hoy a las siete de la tarde, por el domicilio social, Herreiras, 6 (bajo), con el objeto de la verificación del sorteo para los partidos del próximo domingo.

Se recomienda la más puntual asistencia.

(POR TELEFONO)

UN VICTORIA DEL FUTBOL FRANCÉS
Paris.—En el Estadio de Colombes y ante cuarenta mil espectadores, jugaron hoy los equipos nacionales de Francia e Inglaterra. Vencieron los franceses por 5 a 2.

Este triunfo es más significativo que el que el año 1924 obtuvieron los franceses, pues entonces eran jugadores amateurs y los 4, hoy son profesionales.

UN PARTIDO DE RUGBY
Madrid.—En Chamartín se jugó el final del campeonato de rugby entre el Madrid y la Unión Sportiva Saboyana, de Cataluña.

El partido fue muy interesante y ganaron los catalanes por doce tantos a seis de sus contendientes.

Lucientes.

Galicia

La Coruña

Un campeón despenado.

En San Martín de Candeán, a las cuatro de la mañana del lunes, un camión de carga que conducía Antonio Barro Granado, acompañado de Antonio López Fernández, se despenó por un barranco de cien metros de altura, quedando amputado a 36 metros de la carretera.

Del accidente resultó muerto el conductor Antonio Barro, de 45 años, que del la vida y seis hijos de corta edad.

El que le acompañaba, Antonio López, resultó con ligeros magullamientos en todo el cuerpo.

Lugo

Un atropello.

El camión número 1.010 de la matrícula de Lugo, atropelló en la carretera de Ribadavia a Cea, en las inmediaciones de aquella villa, al niño Manuel González, de 5 años de edad, causando la fractura del brazo y la pierna izquierda.

El chófer, que fue detenido, recogió al herido, trasladándole a un Sanatorio de esta ciudad.

El atropello se halla en grave estado.

MASIDE

Un incendio.

En la tarde, de anteaer, a las siete y media, se declaró un incendio en una casa de planta baja que posee en esta villa don Juan Manuel García y sue tiene arrendada el vecino Evaristo Otero para depósito de maderas, lenas y cueros.

Desde un principio tomó el incendio un incremento enorme, debido a los materiales que la casa contenía; pero dada la voz de alarma por la vecina Rosa López, que estaba trabajando en una finca próxima, acudió la gente y lo primero que hizo fue aislar el fuego que ya se había comunicado a la inmediata, habitada por

Magnesia ROLY

fosfo-siliciada

Compagnie Generale Transatlantique

COMPANIA DE VAPORES GORREOS GRAN VELOCIDAD

Línea de Nueva York

Próximas salidas de LA CORUÑA

ROCHAMBEAU	18 de Mayo
ROCHAMBEAU	15 de Junio

Admite pasajeros en cámara, tercera clase y carga en bodegas y en frigorífico. Los que tengan el permiso para volver a entrar en los Estados Unidos, necesitan obtener el visado de su pasaporte por un Consulado americano.

Los ciudadanos americanos necesitan únicamente el pasaporte americano.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 100 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de salida.

Para más informes dirigirse a su Consignatario EDUARDO FARINA—Calle de Compostela, Esquina a Plaza de Lugo La Coruña.

Direcciones: Postal, Apartado núm. 3 Telefónica y telefónica: Farina.—La Coruña.

Sun Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1716

La Compañía de Seguros de Incendios más antigua del mundo

Seguros de Incendios, de Accidentes Personales, de Accidentes de Trabajo, de Accidentes de Automóviles, de Accidentes a todo riesgo.

Capital inscripto: L. 2.400.000

Capital desembolsado: L. 480.000

Fondos al terminar el año 1926: Pesetas 216.770.589'05

Agente: D. EDUARDO FARINA

Postal: Apartado núm. 3

Direcciones: telefónica y Telefónica FARINA—CORUÑA

Lloyd Real Holandés

AMSTERDAM

Servicio rápido postal a la América del Sur por los vapores de dos hélices

GELRIA, "FLANDRIA", "ORANIA" y "ZIELANDIA"

Próximas salidas del puerto de La Coruña para Las Palmas, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del viaje (Incluidos Impuestos)

ORANIA	20 de Junio
En tercera clase	Plas. 613'50
En camarotes cerrados	Plas. 648'50

Admiten pasajeros de PRIMERA, SEGUNDA, INTERMEDIA y TERCERA CLASE.

Todos estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase comedores, amplios comedores, fogones, magníficos fumadores, cubiertas reguardadas, en donde se dan sesiones de cinematógrafo durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc., llevando para servicio de los misinos médico, practicante, enfermero, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Magníficas instalaciones en camarotes de dos, cuatro y seis camas.

Las comidas a la española son servidas en amplios comedores de tercera clase confortable.

Niños: Menores de dos años, gratis; mayores de dos hasta diez años, medio pasaje.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, enviando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que soliciten para reservarse cabida.

ORZAN

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Servicio de vapores correo, desde el puerto de La Coruña a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRÓXIMAS SALIDAS

SIERRA MORENA	22 de Mayo
En tercera clase	Plas. 648'50
MADRID	18 de Junio
En tercera clase	Plas. 593'50

EN CAMAROTE CERRADO HAY QUE ABONAR UN SUPLEMENTO DE PESETAS 35 POR CADA CAMAROTE.

En las vapores tipo SIERRA se admiten pasajeros de primera de lujo, primera desde 26, según camarote.

El precio de la intermedia es el de 48 Libras 34'10, según camarote. Este clase va en el centro del vapor y es la primera a bordo, contando además con lujosas instalaciones, como son comedor, salas de señoras y fumador. LEVA OQUESTA y una banda de música.

Peticion de plazas.—Para poder reservar sitio, se ruega a los señores pasajeros en venir un depósito de 150 pesetas por cada pasajero. Este depósito debe enviarse con la suficiente anticipación de cada salida.

Mos vapores están dotados de magníficos y confortables comedores, salones de fumar, de conversación y de señoras, para los pasajeros de tercera clase, llevando además para su servicio personal español, como médico, practicante, enfermeros y cocineros españoles.

Estos vapores tienen una tercera clase excelente con espléndidos comedores de sillitas giratorias, fumadores y salones de juegos para los niños, camarotes cerrados, baños, etc. La orquesta y banda de música al servicio de la tercera clase.

Para más informes y detalles dirigirse a la Agencia general en La Coruña.

FELIPE RODRIGUEZ

Plaza de Mina, número 1-bajo.

MALA REAL INGLESA

Vapores de ida Para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PRÓXIMAS SALIDAS

ALMANZORA (Domingo)	14 Junio	Plas. 613'50	648'50
ALCANTARA (Domingo)	5 Julio	Plas. 613'50	648'50
ARLANZA (Domingo)	2 Agosto	Plas. 613'50	648'50
ALMANZORA (Domingo)	30 Agosto	Plas. 613'50	648'50

En tercera clase está dotada de espléndidos salones comedores, fumador y conversación. Camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

Precios de Cámara (sin impuestos)

DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

En primera y segunda clase, desde Libras:

ASTURIAS Y ALCANTARA	82	41 y media
ARLANZA Y ALMANZORA	73	40 y media

Vapores de regreso para Inglaterra

ARLANZA	21 de Junio
---------	-------	-------------

Agencia RUBINE E HIJOS Real 81—LA CORUÑA

Telegramas y Telefonemas RUBINE

Compañías Hamburguesas

SERVICIO DE VAPORES GORREOS RAPIDOS

Próximas salidas de LA CORUÑA para BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

MONTE SARMIENTO	10 de Junio
En tercera clase	Plas. 663'50
En camarotes cerrados	Plas. 698'50

CAP NORTE 16 de Junio

En tercera clase	Plas. 613'50
En camarotes cerrados	Plas. 648'50

PRECIOS DE CAMARA PRIMERA CLASE

Para Rio Janeiro Libras 73
Para Montevideo 80
Para Buenos Aires 82

SEGUNDA CLASE

Para Rio Janeiro 36.40
Para Montevideo 40.40
Para Buenos Aires 44.40

PRIMERA CLASE

Para Rio Janeiro 57
Para Montevideo 64
Para Buenos Aires 66

Para informes dirigirse al Agente General ENRIQUE FRAGA

Compostela núm. 8 LA CORUÑA

Telegramas y Telefonemas "FRAGA"

Compagnie Gle. Transatlantique

SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE CADA MES

ESPAÑE	23 de Mayo
MEXIQUE	16 de Junio
ESPAÑE	16 de Julio
MEXIQUE	23 de Agosto

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda clase, intermedia y tercera y carga.

PRECIO 1-01 INTERMEDIO A LA HABANA

En el vapor "Cuba"	Plas. 835'05
En otros vapores	Plas. 825'00
Impuestos	Plas. 99'00

A VERACRUZ

En el vapor "Cuba"	Plas. 885'00
En otros vapores	Plas. 875'00
Impuestos	Plas. 19'15

PRECIO EN TERCERA CON IMPUESTOS A LA HABANA

En el vapor "Cuba"	Plas. 555'25
En otros vapores	Plas. 545'25

A VERACRUZ

En el vapor "Cuba"	Plas. 698'50
En otros vapores	Plas. 688'50

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarco de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de salida.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo y del Registro Civil.

Para más informes dirigirse a su consignatario

EDUARDO FARINA

Postal: Apartado núm. 8

Direcciones: Telefónica y Telefónica FARINA—CORUÑA

Hijos de José Funes

ENGUADERNADORES

Encuadernaciones sencillas y de lujo.

Plazuela de los Angeles núm. 5 LA CORUÑA

EL ORZAN se vende en Sada en el establecimiento de don Avelino Castañeira.

PRÓXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

Precio en tercera clase

25 Mayo (Jueves)	ORBITA	Plas. 555'25
22 Junio (Jueves)	REINA DEL PACIFICO	Plas. 555'25
6 Julio (Jueves)	ORCOMA	Plas. 555'25
20 Julio (Jueves)	ORDUÑA	Plas. 555'25

Steuendo a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), PAYTA, CALLAO MOLLENDU, ARICA, LIQUQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO

PRECIO EN CAMARA PARA LA HABANA: abonos con un 10% de descuento

PRIMERA CLASE, desde	PESETAS 1.102
SEGUNDA CLASE, id	1.106

Los vapores de esta Compañía atracan al Muelle de la Habana.

Linea de America del Sur

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para BAHIA, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, MAGALLANES, CORRAL TALCAHUANO, SAN ANTONIO y VALPARAISO

Precio de Pasaje para puertos de Brasil y Rio de la Plata

TERCERA CLASE EN CAMAROTE	Plas. 618'50
---------------------------	--------------

(Incluidos impuestos)

Vapores de regreso

15 Mayo (viernes)ORCOMA
4 Junio (jueves)REINA DEL PACIFICO
7 Julio (jueves)ORDUÑA
31 Julio (jueves)ORBITA

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para Liverpool y Plymouth. También se expiden billetes para Londres, via Liverpool y Plymouth.

Para precios y demás detalles, las Agencias Generales de la Compañía

S. Borrador de José P... LA CORUÑA

Telegramas PACIF LA CORUÑA

Compañía Transatlántica Española

Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz

Próximas salidas de La Coruña

20 de Mayo	HABANA (ex Alfonso XIII)	555'25	598'50
20 de Junio	CRISTOBAL COLÓN	555'25	598'50

Admiten estos vapores pasajeros en clases primera, segunda y preferente, distintas categorías y precios y departamentos especiales de lujo.

A los pasajeros de tercera clase se les sirve sus comidas en amplios comedores por personal fijo de la Compañía.

Estos buques disponen de camarotes cerrados para tercera clase, que se facilitan con un sobrepeso de 10 pesetas por pasaje.

La conducción de los pasajeros a bordo con sus equipajes de mano, es cuenta de la Compañía.

SERVICIO DIRECTO A NEW YORK

En esta Agencia de La Coruña se expiden billetes en todas clases para el vapor-correo

"MARQUES DE COMILLAS"

que saldrá de Vigo el 14 de Mayo

Para cuantos detalles se deseen dirigirse al Agente Consignatario LUIS ALFERRAN CONDE, Píago de Agua, 3 y 5—LA CORUÑA

MALA REAL INGLESA

Vapores de ida Para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PRÓXIMAS SALIDAS

ALMANZORA (Domingo)	14 Junio	Plas. 613'50	648'50
ALCANTARA (Domingo)	5 Julio	Plas. 613'50	648'50
ARLANZA (Domingo)	2 Agosto	Plas. 613'50	648'50
ALMANZORA (Domingo)	30 Agosto	Plas. 613'50	648'50

En tercera clase está dotada de espléndidos salones comedores, fumador y conversación. Camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

Precios de Cámara (sin impuestos)

DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

En primera y segunda clase, desde Libras:

ASTURIAS Y ALCANTARA	82	41 y media
ARLANZA Y ALMANZORA	73	40 y media

Vapores de regreso para Inglaterra

ARLANZA	21 de Junio
---------	-------	-------------

Agencia RUBINE E HIJOS Real 81—LA CORUÑA

Telegramas y Telefonemas RUBINE

Sud Atlántica y Chargeurs Reunis

VIAGES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR

Próximas salidas para los puertos de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por modernos y rápidos vapores a doble hélice.

FORMOSE	16 de Mayo
BERGUELEN	22 de Mayo
BELLE-ISLE	22 de Julio

Precio en 3.ª clase corriente (incluidos los impuestos), Plas. 553'50

Precio en 3.ª clase en camarote cerrado (incluidos los impuestos), Plas. 608'50

Precio en 3.ª clase de PREFERENCIA (incluidos los impuestos), Plas. 702'25

Precio en SEGUNDA CLASE (sin impuestos), Libras 35.

Precio en PRIMERA CLASE (sin impuestos), Libras 46.

Estos buques llevan para el servicio de los pasajeros de tercera clase, Médico, Practicante, Enfermero, Enfermera, Cocinero, Camarera y Camareros españoles. Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS—LA CORUÑA

Dirección Postal, APARTADO 41

Telegramas "CHARGEURS" LA CORUÑA

Colectión de monologos, para señoras y caballeros, propios para ser recitados en veladas, tertulias, funciones benéficas, actos literarios y centros de enseñanza. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. Colectión de cantares.—Precio 2 pesetas.

Los pedidos a D. Rafael Saravia, calle de Zorrilla núm. 2, Málaga, acompañando al importe 0'35 para el certificado.

Certificados de penales

24 horas, 4 pesetas. Gestión rápida ingreso Guardia civil y destinos civiles por Guerra, hay muchas y buenas vacantes. Escribir a: Antonio Gómez, Agente Colegiado, Preciosos 54, Madrid.

Colección Universal

La biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y moderna que existe en nuestra lengua. Es traducida y se hacen siempre directamente del idioma original por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números. Mensualmente varios volúmenes. Suscripción trimestral (15 números), 6 pesetas

ACABAN DE APARECER

"Leyendas heroicas de los rusos" (número 1.163) 0'50 pesetas

Dickens: "La vida y aventuras de Nicolás Nickleby" tomos III y IV. (Números 1.166/69 y 1.172/75), 4 pesetas.

Lope de Vega: "La escuela de Sevilla" (números 1.170/74 y 1.181)

Gaskell: "North and South" Tomos I y II (números 1.176/79), 2 pesetas.

Pida el catálogo a esta Biblioteca, que se vende encuadernada en rústica y en tela o pasta.

Edipase-Calpe, S. A.—Apartado número 547, Madrid.

Roldos Tiroleses

S. A.

Admite anuncios en esta sección a precios muy económicos

Real, 44, primero

Roel

MAQUINAS DE ESCRIBIR ULTIMOS MODELOS

Declaraciones juradas para pago de la contribución de utilidades

CARRITERA DE SANTA MARGARITA

LA CORUÑA

EL ORZAN se vende en Sada en el establecimiento de don Dimas Tenreiro del Río.—Calle de la Inmaculada Concepción.